

# ПРАВДА ВОСТОКА

Общественно-политическая газета. Основана 2 апреля 1917 года

3  
июля  
2024 года  
среда  
№ 131 (30440)

Новости  
и аналитика  
на портале  
www.yuz.uz

## ПРЕЗИДЕНТ РЕСПУБЛИКИ УЗБЕКИСТАН ПРИМЕТ УЧАСТИЕ В МЕРОПРИЯТИЯХ САММИТА ШОС

Президент Республики Узбекистан Шавкат Мирзиёев по приглашению Президента Республики Казахстан Касым-Жомарта Токаева 3-4 июля посетит с рабочим визитом город Астану для участия в очередном заседании Совета глав государств Шанхайской организации сотрудничества и встрече в формате «ШОС плюс».

В повестку дня саммита вошли актуальные вопросы дальнейшего развития многопланового сотрудничества в рамках ШОС и совершенствования деятельности Организации.

Будут также рассмотрены проблемы международного и регионального взаимодействия. По итогам заседания планируется принятие Астанинской декларации и пакета доку-

ментов по расширению партнерства в сферах экономики, безопасности, экологии, энергетики, туризма и многих других направлениях.

В рамках программы пребывания лидер Узбекистана также проведет ряд двусторонних встреч с главами зарубежных делегаций.

УзА

### Событие

## «ПАРИЖ-2024»: ВЕЛИКИЕ ЦЕЛИ СЛУЖАТ ОСНОВОЙ ВЕЛИКИХ ПОБЕД



В Музее олимпийской и паралимпийской славы в нашей столице состоялась проводы спортивной делегации Узбекистана на XXXIII летние Олимпийские игры в Париже.

Как отмечалось, реализуемые в стране масштабные реформы служат воплощению благородных устремлений нашего народа, особенно направленных на воспитание гармонично развитого молодого поколения в духе национальных и общечеловеческих ценностей. Подчеркнуто, что постоянное внимание, уделяемое Президентом развитию и популяризации спорта – одним из важных факторов всестороннего воспитания молодежи, дальнейшего повышения авторитета нашей страны на международной арене, приносит ощутимые плоды.

Выступления наших представителей на мировых спортивных аренах, исполнение государственного гимна в честь их побед наполняют сердца гордостью. Ни одна сфера не способна так же быстро популяризовать страну в мировом масштабе, как спорт. Это доказывает тот, как наши спортсмены, стремящиеся к высоким целям и достойно защищающие честь Родины на международных аренах, одерживают великие победы на Олимпийских и Азиатских играх, чемпионатах мира и континентов.

(Окончание на 2-й стр.)

### Акценты

3-4 июля Президент Узбекистана Шавкат Мирзиёев посетит с рабочим визитом город Астану и примет участие в мероприятиях очередного саммита Шанхайской организации сотрудничества (ШОС).



## УЗБЕКИСТАН - ШОС: СОТРУДНИЧЕСТВО ВО ИМЯ МИРА И ПРОЦВЕТЕНИЯ СТРАН И НАРОДОВ

ШОС - региональное международное объединение, созданное в 2001 году. Узбекистан был одним из основателей организации вместе с Казахстаном, Китаем, Кыргызстаном, Россией и Таджикистаном. Сегодня членами ШОС являются уже девять стран. Кроме того, в качестве наблюдателей к ней присоединились три страны, а 14 государств - партнеры по диалогу с организацией. Это свидетельствует о том, что за годы существования авторитет ШОС и ее роль в международной политике в текущих непростых геополитических условиях продолжают неизменно укрепляться.

Сегодня общая территория входящих в ШОС стран составляет более 34 млн квадратных километров, то есть свыше 60 процентов территории Евразии. Общая численность населения превышает три млрд человек, или около 42 процентов населения планеты. Экономика же стран ШОС составляет более 24 процентов мировой.

Основными целями и задачами ШОС являются укрепление взаимного доверия, дружбы и добрососедства между государствами-членами, развитие многопрофильного сотрудничества в целях поддержания мира, безопасности и стабильности в регионе, содействие построению нового демократического, справедливого и рационального политического и экономического международного порядка, совместное противодействие терроризму, сепаратизму и экстремизму, борьба с незаконным оборотом наркотиков и оружия и другими видами трансграничной преступности. Страны-члены поощряют эффективное региональное сотрудничество в разных областях на основе ключевых принципов международного права.

Высшим органом ШОС является Совет глав государств, который рассматривает и определяет стратегию, перспективы и приоритеты развития многопланового сотрудничества и деятельности организации. Совет принимает решения принципиального характера, направленные на реализацию целей и задач ШОС, рассматривает наиболее актуальные международные проблемы и вопросы взаимодействия с другими международными организациями и государствами, принимает решения о расширении состава, решает вопросы внутреннего устройства и функцио-

нирования ШОС и ее постоянно действующих органов.

Другими важными органами структуры являются Совет глав правительств (премьер-министров), Совет министров иностранных дел, Совещание руководителей министерств и ведомств, Совет национальных координаторов (СНК), Региональная антитеррористическая структура (РАТС), Секретариат, Деловой совет и Межбанковское объединение.

Секретариат возглавляет Генеральный секретарь, который является главным исполнительным должностным лицом ШОС и назначается СГГ из числа граждан государств-членов на основе ротации сроком на три года. С 1 января 2022 года Генеральным секретарем ШОС является представитель КНР - Чжан Мин. Он сменил представителя Узбекистана.

Существует также Форум ШОС - неофициальный диалоговый механизм, независимая структура, в которую входят по одному авторитетному научному учреждению от каждого государства - члена ШОС, имеющему статус национального исследовательского центра. 5 июня в Ташкенте под председательством узбекской стороны состоялось XIX заседание Форума Шанхайской организации сотрудничества, организованное Институтом стратегических и межрегиональных исследований при Президенте Узбекистана. (Окончание на 2-й стр.)

### Сотрудничество

## УЗБЕКИСТАН И РОССИЯ РАСШИРЯЮТ КООПЕРАЦИЮ В СФЕРЕ ВЫСШЕГО ОБРАЗОВАНИЯ



Римма Юнусова.  
Доцент кафедры корпоративной экономики и менеджмента факультета Совместной международной образовательной программы ТГУ и УрГУ, кандидат экономических наук.

Узбекско-российские отношения в сфере высшего образования переживают период стремительного развития. Этот процесс имеет важное значение для обеих стран, способствуя укреплению экономических и культурно-гуманитарных связей между двумя государствами. К тому же сотрудничество Узбекистана и России в сфере просвещения и науки имеет глубокие исторические корни. Многие узбекистанские студенты обучаются в ведущих вузах России, что формирует прочные связи.

В Узбекистане и России понимают важность усиления кооперации в области образования, науки и инноваций, повышения уровня академической мобильности, активизации сотрудничества в сфере коммерциализации научных разработок. Стороны ведут активную работу по организации совместных факультетов и кафедр, студенческих мероприятий (фестивали науки, культуры, межвузовские конкурсы и олимпиады). Словом, совместный поиск новых подходов и нестандартных решений в сфере высшего образования - в числе приоритетных направлений.

В последние годы наблюдается активизация взаимодействия на государственном уровне. Так, с момента подписания Соглашения между правительствами Республики Узбекистан и Российской Федерации о взаимном признании образования, квалификации и ученых степеней от 30 мая 2019 года стремительное развитие получили программы обмена студентами и преподавателями. Документ регулирует взаимное признание образования, квалификации и ученых степеней, полученных в Узбекистане и России, применяется к образованию и квалификации, полученным в образовательных и научных организациях государств сторон по имеющим государственную аккредитацию образовательным программам, а также к ученым степеням.

Узбекистан является лидером среди стран СНГ по общему количеству филиалов российских вузов, дей-

ствующих на территории страны. В частности, в столице и регионах республики ведут работу филиалы Московского государственного университета имени М.В. Ломоносова, Российского химико-технологического университета имени Д.И. Менделеева, Московского государственного института международных отношений, Национального исследовательского технологического университета «МИСиС», Российского экономического университета имени Г.В. Плеханова, Всероссийского государственного университета кинематографии имени С.А. Герасимова (ВГИК), Астраханского государственного технического университета, Российского государственного педагогического университета имени А.И. Герцена, Национального исследовательского университета «МЭИ», Национального исследовательского ядерного университета «МИФИ», Российского государственного университета нефти и газа имени И.М. Губкина, Казанского федерального университета в Джилазе и другие.

Российские вузы ежегодно принимают тысячи студентов из Узбекистана, предоставляя им возможность получить качественное образование по разным специальностям. В свою очередь отечественные вузы также открыты для российских студентов и преподавателей, что способствует взаимному обмену опытом и знаниями.

(Окончание на 3-й стр.)

### Правовые основы

## НОВАЯ ВЕХА В РАЗВИТИИ ГРАЖДАНСКОЙ ГОСУДАРСТВЕННОЙ СЛУЖБЫ

Одним из важных нормативно-правовых документов, принятых в последний период, является подписанный Президентом Закон «О конфликте интересов» от 5 июня 2024 года. Он направлен на предотвращение и регулирование конфликтов интересов в деятельности государственных органов и работников государственных организаций. Вступит в силу в декабре текущего года.



Документ распространяется на государственные органы и учреждения, государственные унитарные предприятия, государственные целевые фонды, а также акционерные общества с долей государства в уставном капитале от 50 процентов и более. В свою очередь закон действует только в сфере государственных закупок.

Предотвращение конфликта интересов на государственной службе в стране - одна из основных задач совершенствования законодательства в сфере государственного управления Нового Узбекистана, так как появление личных корыстных мотивов у государственного управленца мешает эффективному функционированию всего института управления.

(Окончание на 2-й стр.)

### Открытый диалог

## ПРЯМОЙ ДИАЛОГ С БИЗНЕСОМ - ЭФФЕКТИВНЫЙ ИНСТРУМЕНТ УЛУЧШЕНИЯ ДЕЛОВОГО КЛИМАТА



В республике началась подготовка к предстоящему открытому диалогу Президента Республики Узбекистан с предпринимателями. Встреча с представителями бизнес-среды, инициированная главой государства в августе 2021 года, стала традиционной, и эта дата в стране отмечается как День предпринимателей. Первый опыт такого рода в Узбекистане показал высокую эффективность с точки зрения оптимизации проводимой экономической политики в отношении бизнеса, о чем свидетельствуют результаты в области развития предпринимательства в последующие годы. (Окончание на 3-й стр.)

### Актуально

На территории СГМ «Пандиган» Риштанского района Ферганской области проложено 7,5 км сети чистой питьевой воды в рамках программ «Обод махалла», «Обод куча» и «Обод хондон». В результате историческому жизни обеспечено более четырех тысяч домохозяйств.

## ТОЛЬКО ШТРАФОМ ПРОБЛЕМЫ НЕ РЕШИТЬ



(Окончание на 2-й стр.)

## УЗБЕКИСТАН - ШОС: СОТРУДНИЧЕСТВО ВО ИМЯ МИРА И ПРОЦВЕТЕНИЯ СТРАН И НАРОДОВ

«Окончание. Начало на 1-й стр.»

На сегодня ШОС прочно утвердился в качестве полноценной и авторитетной международной организации. Площадка ШОС способствует поддержанию равноправного политического диалога и обмену мнениями по широкому спектру вопросов международной и региональной политики с ее крупными государствами-участниками - КНР, Россией и Индией.

Узбекистан активно участвует в деятельности ШОС и уже четырежды председательствовал в организации: в 2003-2004, 2009-2010, 2015-2016 и 2021-2022 годах.

По инициативе Узбекистана в Ташкенте в 2004 году создана Региональная антитеррористическая структура ШОС, внедрен формат встреч секретарей Советов безопасности, запущен механизм предоставления статуса наблюдателей в организации. В Ташкенте также успешно функционирует Центр народной дипломатии ШОС, вносящий вклад в укрепление межкультурного и гуманитарного диалога в рамках семьи ШОС.

С 2017 года Узбекистан перешел к реализации инициативной линии по разви-

тию сотрудничества в рамках ШОС. За этот период Президентом Узбекистана выдвинута 91 инициатива по повышению эффективности сотрудничества в политической, торгово-экономической, транспортно-логистической, инновационной и других сферах. 75 инициатив уже воплощены в жизнь, 16 - в процессе реализации.

Состоявшееся 15-16 сентября 2022 года в Самарканде заседание Совета глав государств - членов ШОС, в котором приняли участие лидеры 14 стран-участниц, наблюдателей и гостей, а также руководители международных организаций, по мнению экспертов, стало историческим по своему значению и содержанию для организации.

По итогам саммита принято рекордное количество документов, которые способствуют наполнению сотрудничества в рамках ШОС качественно новым практическим содержанием. Кроме того, на Самаркандском саммите приняты важные решения касательно расширения ШОС. Подписан Меморандум об обязательствах Ирана, что открыло прямой путь к полноправному членству этой страны в ШОС. Соответствующими документами завершено правовое оформление статуса Египта, Катар и Саудовской Ара-

вии в качестве партнера по диалогу ШОС, принято решение о начале процедуры приема Беларуси в качестве полноправного члена организации, поддержаны также заявки Бахрейна, Мальдив, ОАЭ, Кувейта и Мьянмы на получение статуса партнеров по диалогу ШОС.

На полях саммита подписаны меморандумы о взаимопонимании ШОС с Лигой арабских государств, ЮНЕСКО и ЭСКАТО ООН.

В ходе Самаркандского саммита ШОС Президентом Узбекистана выдвинуто 16 инициатив, направленных на повышение эффективности сотрудничества в политической, торгово-экономической, транспортно-логистической, инновационной и других сферах.

Нет сомнений, что новые инициативы главы нашего государства, которые будут выдвинуты на предстоящем саммите в Астане, принесут динамику реализации достигнутых ранее договоренностей и наполнят новым содержанием повестку сотрудничества в рамках объединения на благо мира и процветания народов стран-членов ШОС.

ИА «Дунё».

## «ПАРИЖ-2024»: ВЕЛИКИЕ ЦЕЛИ СЛУЖАТ ОСНОВОЙ ВЕЛИКИХ ПОБЕД

«Окончание. Начало на 1-й стр.»

В мероприятии приняли участие Председатель Сената Олий Мажлиса Республики Узбекистан Т. Нарбаева, вице-президент Олимпийского совета Азии О. Умаров, председатель Службы государственной безопасности, председатель Футбольной ассоциации Узбекистана А. Азизов, министр спорта Республики Узбекистан А. Икромов, генеральный секретарь Национального олимпийского комитета О. Косимов и другие. Они говорили о подъеме на новый уровень развития физической культуры и спорта в нашей стране.

Отмечено, что благодаря вниманию Президента созданы все условия для обеспечения всесторонней подготовки и успешного участия спортсменов в XXXIII летних Олимпийских играх, которые будут проходить 26 июля - 11 августа в Париже.

От имени спортсменов выступили Музаффарбек Торабев, чемпион мира по дзюдо, Ниғина Уктамова, первая чемпионка мира по женскому боксу из Узбекистана, пообещавшие показать все свое мастерство на Олимпийских играх и вернуться с победами, которые станут достойным подарком к 33-й годовщине независимости страны.

На мероприятии говорилось также, что олимпийские чемпионы получают 200 тысяч долларов, серебряные призеры - 100 тысяч долларов, а бронзовые призеры

- 50 тысяч долларов, что станет большим стимулом для развития золотого поколения нашей страны.

Следует сказать, что в Олимпийских играх 2020 года в Токио приняли участие 67 наших спортсменов, а в играх «Париж-2024» в этом году ожидается участие более 70 спортсменов. Это свидетельствует о стремительном развитии профессионального спорта в нашей стране за последние четыре года. Первое участие сборной Узбекистана по футболу в Играх, стремление к великим свершениям наших спортсменов



по дзюдо, боксу, академической гребле, художественной и спортивной гимнастике, гребле на байдарках и каноэ, легкой и тяжелой атлетике, плаванию, тхэквондо (WTF), стрельбе, вольной и греко-римской борьбе, безусловно, вызывает у нас бесконечную гордость. Помимо победителей и призеров Олимпийских игр

и чемпионатов мира, на спортивной арене «Париж-2024» впервые примет участие и ряд молодых спортсменов. Это практическое подтверждение того, что к профессиональному спорту в нашей стране активно приобщаются представители нового поколения.

Когда Президент присвоил мне почетное звание «Хизмат куратган спорт устози» за завоевание бронзовой медали на Олимпийских играх, проходивших в Токио, я почувствовал, что оно для меня дороже золотой медали, - говорит чемпион Азии

и мира по дзюдо, призер Олимпийских игр Давлат Бобонов. - Я буду бороться за золотую медаль на Олимпийских играх этого года и сделаю все возможное, чтобы оправдать доверие нашего народа.

В этом году нацелен завоевать свою вторую золотую медаль на Олимпийских играх,

говорит чемпион мира и континента по боксу, победитель Азиатских и Олимпийских игр Баходир Джалолов. - На Олимпийских играх я подниму флаг Узбекистана еще выше. В ответ на большое внимание и заботу государства мы используем весь свой потенциал для достижения высоких результатов.

В ходе торжественной церемонии была представлена официальная форма спортивной делегации Узбекистана на летних Олимпийских играх «Париж-2024».



Председатель Совета ветеранов спорта Узбекистана Б. Махситов пожелал удачи спортсменам. Заведующий Департаментом развития государственного языка Кабинета Министров Республики Узбекистан, известный поэт Убек Жонюзок зачитал свое стихотворение в честь наших спортсменов.

В мероприятии принял участие Премьер-министр Республики Узбекистан А. Арипов.

УзА

«Окончание. Начало на 1-й стр.»

- Мы мечтали об этих днях полвека, - говорит председатель схода граждан махаллы Махсуд Махмамов. - Благодаря вниманию государства к решению насущных вопросов жителей отдаленных районов наше село сегодня процветает. Прделана большая работа по обеспечению населения чистой питьевой водой.

Село Пандиган расположено вдали от районного центра. До сих пор не было централизованного водоснабжения: воду покупали, направлялись за ней, преодолевая большие расстояния.

- Сколько себя помню, воду привозили, - рассказывает домохозяйка Шоирахон Тошматова. - Порой приходилось пить из прудов, арыков и канав. Теперь трудности позади. Каждый дом в махалле подключен к водопроводной сети. Это позволило семьям выполнять работу по хозяйству, не тратя воду зря и без лишней суеты, а также соблюдать правила санитарии и гигиены.

В последние годы с каждым днем расширяется масштаб перспективных проектов, направленных на удовлетворение потребности жителей области в чистой питьевой воде.

- За минувшие семь лет уровень обеспечения чистой питьевой водой населения области увеличился более чем на 80 процентов, - говорит директор АО «Фаргона сув таъминоти» Муроджон Юлдашев. - В основном мы сосредоточились на улучшении ситуации в районах с плохой системой питьевого водоснабжения и канализации. Возросли темпы рытья колодцев, установки водяных насосов, вышек и трансформаторов, оснащения их деактивационным оборудованием. Только в прошлом году на 371 объекте проложено 1718 километров сетей питьевого водоснабжения и канализации на 716,3 миллиарда сумов. Полностью отремонтировано 357 водяных насосов и 89,9 км сетей питьевого водообеспечения и канализационного водоотведения.

В рамках исполнения постановления Президента «О мерах по развитию социальной и производственной инфраструктуры Республики Узбекистан в 2024-2026 годах» от 25 декабря 2023-го запланированы строительные и реконструкционные работы по строительству и реконструкции 42,7 километра питьевого и канализационных сетей, четырех сооружений водоснабжения за счет средств, выделенных на шесть объектов питьевого обеспечения и водоотведения в Ферганской области. В первом квартале текущего года проведены работы по строительству и реконструкции 42,7 километра питьевого и канализационных сетей, четырех сооружений. Благодаря этому улучшилось снабжение питьевой водой 40 тысяч жителей, а 6300 человек впервые обеспечены питьевой водой. Кроме того, в ближайше два года на основе адресной программы будут выполнены строительные-монтажные работы по проведению 1736 км водопроводной сети и возведению 357 сооружений.

Сохский район - один из регионов с наиболее сложным водоснабжением в области: обеспеченность питьевой водой здесь составляет всего 20 процентов. Сегодня показатель в этом

отношении превысил 90 процентов. Запущена сеть водоочистки «Обширской». После того как протекающая по территории родниковая вода собирается в сооружения, она нейтрализуется и подается более чем 10 тысячам жителей СГМ «Равон», «Янгиарик», «Офтобру» и «Истиклол».

- В рамках проекта проложено 154 километра водопроводной сети, установлено 18 водонапорных башен, - говорит руководитель ООО «Янги авлод курилиш инвест» Муроджон Ахмедов. - Кроме того, мы построили дополнительные 90 км водопроводной сети с учетом требований и пожеланий населения и местных потребителей. К концу года все махаллы и домохозяйства района будут обеспечены чистой питьевой водой.

Жители СГМ «Лембур» у подножия горы также рады, что могут наслаждаться чистой питьевой водой. Здесь на основе нового проекта вырыты два вертикальных колодца, установлена водонапорная башня, проложена сеть протяженностью более 13 км.

Для удовлетворения потребностей населения в чистой воде и своевременного решения проблем в части улучшения системы канализации круг проектов - победителей «Инициативного бюджета» расширяется. В прошлом году на шесть проектов, которые лидировали в этом направлении, было выделено более семи миллиардов сумов. В первом туре сезона нынешнего года победителями признаны три проекта.

- На протяжении многих лет мы сталкивались с множеством трудностей, связанных с водоснабжением, - делится председатель СГМ «Пошшоприм» Бувайдинского района Келдибой Саминов. - Наше предложение было размещено на портале «Открытый бюджет» и собрало 7770 голосов. На добычу воды с глубины 370 метров, установку башни и прокладку сети выделили 1 миллиард 200 миллионов сумов. Благодаря этому резко улучшится снабжение питьевой водой примерно 300 семей нашей махаллы.

В целях обеспечения питьевой водой и сточными водами строящихся массивов «Янги Узбекистон» в городе Фергане, Языванском и Ферганском районах выделено 112,1 миллиарда сумов, построено 54,4 км сети, семь питьевых и канализационных сооружений.

К сожалению, наблюдаются случаи, связанные с растратой питьевой воды в многоэтажных домах, при выполнении

## ТОЛЬКО ШТРАФОМ ПРОБЛЕМЫ НЕ РЕШИТЬ



домашних дел, орошении сельскохозяйственных угодий, в сфере услуг.

По представлению региональной прокуратуры в районах организованы рейды в связи с незаконным подключением к сетям питьевого водоснабжения. В ходе исследований, проведенных с участием АО «Фаргона сув таъминоти» и сотрудников территориальной инспекции по контролю в сфере строительства и жилищно-коммунального хозяйства Ферганской области, на потребителей питьевой воды в трех домохозяйствах Риштанского и Бувайдинского районов наложено штраф в размере 20 миллионов 400 тысяч сумов. Установлено, что в результате выявленных в городе Маргилане и Узбекистанском районе правонарушений причинен ущерб на 212,6 миллиона сумов. Собранные документы направлены в правоохранительные органы.

- На основании меморандума о сотрудничестве, подписанного между Ферганским областным управлением Ассоциации махаллей Узбекистана и территориальной инспекцией по контролю в сфере строительства и жилищно-коммунального хозяйства, на основе «дорожной карты» по широкой пропаганде услуг питьевого водоснабжения и водоотведения, а также рациональному использованию водных ресурсов сформирована рабочая группа и проведено исследование в 60 сходах граждан махаллы, - рассказывает сотрудник областной инспекции по контролю в сфере строительства и жилищно-коммунального хозяйства Улугбек Якубжонов. - По фактам нарушений, выявленных в ходе мониторинга, составлено 60 административных протоколов. 53 гражданина, совершившие противоправные деяния, привлечены к административному штрафу в размере 121,38 млн сумов, по семи случаям составлены протоколы в суды по уголовным делам. Кроме того, изучено использование потребителями услуг питьевого водоснабжения и водоотведения. По 38 выявленным нарушениям оформлены административные штрафы в размере 63,92 миллиона сумов.

По данным АО «Фаргона сув таъминоти», задолженность потребителей за воду составляет 58 миллиардов 400 миллионов сумов. Чтобы каждый мог наслаждаться природным благом, которое считается источником жизни, нам необходимо сохранить его. И вместе с тем изменить свое отношение к воде и ее потреблению.

Расулжон Камолов.

«Окончание. Начало на 1-й стр.»

Согласно данным Агентства по противодействию коррупции РуЗ, в 2022-2023 годах в договорах по государственному закупкам в Узбекистане было допущено 4,5 тысячи случаев конфликта интересов на 573 млрд сумов. Вместе с тем в 2022-2023 годах службами внутреннего аудита министерств и ведомств в организациях при наличии конфликта интересов составлено 2720 договоров на 141 млрд сумов, девять - подписаны с превышением на три млрд.

Отныне за несообщение о наличии конфликта интересов предусмотрен штраф в размере 3-5 БРВ (1-1,7 млн сумов), при повторном нарушении в течение года - 5-10 БРВ (1,7-3,4 млн). Если должностные лица не принимают меры по урегулированию конфликта, также налагается штраф 5-10 БРВ или 10-15 БРВ (3,4-5,1 млн) за повторное нарушение.

Конфликт интересов представляет собой ситуацию, при которой личная заинтересованность должностного лица может повлиять на процесс принятия решения и нанести ущерб интересам личности, общества в целом либо государства. Наибольшее значение для социума имеет проблема возникновения конфликта интересов у государственных служащих.

Согласно новому закону, под конфликтом интересов понимается ситуация, при которой личная заинтересованность (прямая или косвенная) лица влияет или может повлиять на надлежащее исполнение им своих должностных или служебных обязанностей и при которой возникает (реальный конфликт интересов) либо может возникнуть (потенциальный конфликт интересов) противоречие между личной заинтересованностью и правами, законными интересами граждан, организаций, общества или государства.

Также в законе даются определения таким понятиям, как «близкие родственники», «личная заинтересованность» и «связанные лица».

Близкие родственники в контексте закона включают родителей, братьев, сестер, сыновей, дочерей, супругов, а также родителей, братьев, сестер и детей супругов.

Личная заинтересованность - любая выгода или преимущество, которую может получить сотрудник государственного органа или иной

## НОВАЯ ВЕХА В РАЗВИТИИ ГРАЖДАНСКОЙ ГОСУДАРСТВЕННОЙ СЛУЖБЫ



организации, или связанные с ним лица, в результате непосредственного либо косвенного принятия им решения или иного его участия в этом процессе.

Связанными лицами сотрудника государственного органа признаются его близкие родственники, юридическое лицо, акциями или долями которого владеют сотрудник и/или его близкие родственники, или где они занимают руководящие должности.

Как показывает практика, в основе любого коррупционного правонарушения находится конфликт интересов лиц, занимающих публичные должности в системе государственного управления и обладающих в связи с предоставленными им государством полномочиями соответствующим влиянием, которое может быть использовано ими в личных интересах, в том числе вопреки интересам государства.

Основой правового регулирования конфликта интересов в любой сфере правоотношений является установление обязанности принимать меры по недопущению возможности возникновения конфликта интересов.

Еще одним важным моментом является, то что теперь указанным законом в законодательстве по

противодействию коррупции закрываются проблемы, связанные с конфликтом интересов, определяются конкретные механизмы законодательного регулирования в данном направлении, устанавливаются правовые последствия конфликта интересов, то есть закрепляется возможность отмены по приговору суда принятых в таком случае решений и заключенных сделок. Это также положительно скажется на предупреждении конфликта интересов и активизации процесса противодействия коррупции в целом. Ведь именно конфликт интересов является отправной точкой коррупционных ситуаций в государственных органах.

Благодаря принятию настоящего закона также достигается осуществление государственного контроля при урегулировании конфликта интересов, принятие соответствующих мер непосредственными руководителями государственных служащих при возникновении конфликтов интересов, предупреждение коррупционных правонарушений, которые могут совершаться государственными служащими.

Еще в мае 2024 года миссия Международного валютного фонда (МВФ) рекомендовала Узбекистану в ближайшей перспективе ввести в действие законы о декларировании активов и

конфликте интересов, внедрить эффективную систему декларирования доходов.

Одним из широко распространенных преступлений коррупционной направленности является участие должностных лиц в предпринимательской деятельности или получение ими побочных доходов иным способом.

Почти во всех европейских странах законодательно закреплен запрет государственным служащим заниматься другой оплачиваемой деятельностью, кроме научной, творческой и преподавательской.

В законодательствах развитых зарубежных стран приводятся следующие определения конфликта интересов.

Согласно Министерскому кодексу Великобритании, министрам необходимо убедиться, что никакой конфликт не появится либо не сможет в достаточной мере появиться между должностными обязанностями этих лиц и их частными, экономическими либо другими интересами.

Закон Франции о прозрачности в общественной жизни устанавливает: конфликт интересов - любая обстановка, приводящая к столкновению общественных и частных интересов, способная подорвать самостоятельное, беспристрастное, а также справедливое выполнение той или иной государственной функции.

В законе о конфликте интересов Канады приводится определение о конфликте интересов как о ситуации, где есть государственный служащий, занимающий должность, которая дает ему возможность продвижения своих личных интересов или членов его семьи, приятелей либо других персон.

В законе Португалии, регулирующем несоместимость и дисквалификацию, применяемую к должностным лицам, имеется краткое объяснение термина конфликта интересов, где указано: такого рода проблема является противоположной

реализации служебных обязательств должностного лица, которая приводит к схождению общественных и его личных интересов.

В законодательстве Чехии под конфликтом между общественными интересами и личными понимается поведение государственного служащего (или бездействия), которое подрывает доверие к его беспристрастности или в результате чего государственный служащий злоупотребляет своим положением с целью получения неправомерной выгоды для себя или другого лица.

В некоторых странах Европы понятие конфликта интересов и механизмы его предотвращения определяются общими законами о государственной службе: Законом «О публичной службе» и Законом «Об ограничении участия в предпринимательской деятельности лиц, выполняющих публичные функции» - в Польше, Кодексом публичной службы и Уголовным кодексом - в Австрии, Законом «О публичной администрации» - в Исландии, Кодексом публичной службы - в Греции.

С принятием Закона «О конфликте интересов» в системе государственной службы создается новая правовая основа для предотвращения и урегулирования конфликта интересов. В целом можно говорить об ужесточении ответственности за нарушение законодательства по отношению к государственным служащим в части соблюдения требований по предотвращению и урегулированию конфликта интересов. Однако потребность в дальнейшем совершенствовании нормативно-правовой базы конфликта интересов не вызывает сомнений.

Одними запретительными и рекомендательными мерами исключить появление конфликта интересов невозможно, что говорит о необходимости формирования профессионального личного ориентирования государственного служащего, в основе мотивации должностного поведения которого будут принципы служения государству и обществу, соблюдение законов и уважение гражданских прав и законных интересов личности и общества в целом.

Тимур Дауров.  
Отвественный сотрудник  
Института законодательства  
и правовой политики при Президенте  
Республики Узбекистан.



# ПРЯМОЙ ДИАЛОГ С БИЗНЕСОМ - ЭФФЕКТИВНЫЙ ИНСТРУМЕНТ УЛУЧШЕНИЯ ДЕЛОВОГО КЛИМАТА

◀ (Окончание. Начало на 1-й стр.)

Либерализация экономики, структурные преобразования в отраслях, открытая инвестиционная политика государства оказывают значительное воздействие на динамику процессов в малом и частном бизнесе, семейном предпринимательстве, экспортно-импортных операциях отечественных компаний. Данные аспекты способствуют росту производства товаров и услуг, созданию рабочих мест и улучшению благосостояния населения. Вместе с тем практическая деятельность хозяйствующих субъектов показывает, что бизнес-сообщество продолжает сталкиваться с рядом проблем системного и частного характера.

В связи с этим налаживание конструктивного диалога государства с бизнесом и активизация адресной работы с предпринимателями, необходимость объективной оценки ситуации на местах и выработка конкретных предложений особенно актуальны в ходе предстоящей в августе встречи Президента с предпринимателями. Это подчеркивалось и на мероприятии, организованном Торгово-промышленной палатой Узбекистана для представителей деловой среды (более 500 субъектов), состоявшемся в Ташкенте, с обеспечением онлайн-трансляции по регионам страны с участием руководителей министерств и ведомств. Уполномоченного при Президенте Республики Узбекистан по защите прав и законных интересов субъектов предпринимательства (Бизнес-омбудсман), представителей ТПП, налоговых, таможенных, банковских структур. Первыми свои предложения внесли сектор общественного питания и представители ювелирной отрасли.

В ходе мероприятия подчеркивалось: адресность и индивидуальность поддержки всех видов бизнеса в каждом регионе - необходимые условия эволюционного процесса и успешного развития предприятий и сферы услуг. Именно поэтому каждый открытый диалог главы государства с предпринимателями обозначает новые инициативы. Например, по итогам прошлых встреч Президента



и бизнеса внедрены отдельные подходы к поддержке предприятий путем разделения их на категории: микробизнес, малый бизнес, средний бизнес; упростились налоговое администрирование; создан Банк развития бизнеса; внедрен Рейтинг устойчивости субъектов предпринимательства (на основе соответствующих постановлений), приняты другие меры.

Как отметил в своем выступлении председатель ТПП РУз Даврон Вахабов, по итогам открытого диалога, проведенного в 2021 году, выдвинуты и нашли положительное решение 57 инициатив. В 2022-м их количество составило 55, в 2023-м - 56. По предложениям предпринимателей приняты два закона, 12 указов и постановлений Президента и девять постановлений Кабинета Министров РУз. В этом году также отменен ряд документов лицензирующего и разрешительного характера. В результате этих и других мер сократилось количество процедур, связанных с государственной регистрацией бизнеса, появились возможности получения кредитов для семейного бизнеса с льготным периодом и возврата части суммы НДС, другие удобства для делового сообщества. Так, Фонд предпринимательства несет ответственность за оказание финансовой помощи проектам в сфере услуг и сервиса, зеленым и энергоэффективным программам, а Фонд развития промышленности - за промышленные проекты. Эти фонды не ограничиваются бюджетными средствами, а

получают полномочия по самостоятельному привлечению инвестиций.

В ходе мероприятия состоялся конструктивный диалог бизнеса с ответственными структурами. Основные цели встречи - изучение системных проблем, наблюдаемых в сфере предпринимательства (в частности, в секторе общественного питания), их обсуждение, а также выработка предложений, направленных на создание удобств и инноваций.

В нашей профессиональной области есть ряд вопросов, препятствующих полноценной деятельности, требующих проработки и решения, - поделился предложениями предприниматель-ресторатор и основатель сети Saqavon Group Тимур Мусин. - Это легализация дополнительных рабочих мест (недостаточно продуманная налоговая база вынуждает некоторых бизнесменов приумножать количество официально зарегистрированных сотрудников), получение разрешения на концертную деятельность свыше ста человек, размещение запрещающих дорожных знаков у наших заведений и другие.

Система общественного питания достаточно актуальна, поэтому решение обозначенных проблем, высказанных на встрече, позволит оптимизировать налоговую базу, увеличить зарплату персоналу - словом, стимулировать предпринимателя. Это в конечном итоге улучшит качество обслуживания потребителей.

В ходе встречи обсуждены системные проблемы, возникающие в деятельности делового сектора, инициативы субъектов предпринимательства, направленные на улучшение действующего законодательства. Внесены предложения в соответствующие министерства и ведомства по устранению недостатков.

Подобные мероприятия с участием деловых структур всех сфер деятельности, начавшиеся в Ташкенте, продолжаются. Кроме того, действует Штаб по сбору и анализу обращений предпринимателей. Специалисты систематизируют и классифицируют поступающие обращения, находят в поиске их решений.

Максим Черногаев.  
«Правда Востока».  
Фото Рашида Галиева.

◀ (Окончание. Начало на 1-й стр.)

Развитие научного сотрудничества является еще одним важным аспектом узбекско-российских отношений. Совместные исследования и проекты позволяют ученым обеих стран обмениваться опытом, знаниями и технологиями. Это способствует развитию инноваций, что положительно сказывается на экономическом и социальном развитии двух государств.

Ярким примером кооперации в данном направлении служит состоявшийся 22-26 апреля 2024 года в Екатеринбурге XIV Евразийский экономический молодежный форум (ЕЭФМ), организованный Уральским государственным экономическим университетом (УрГЭУ). В 2024-м тема форума звучала так: «Россия - Евразия - Мир. Интеграция - развитие - перспективы». В этом году ЕЭФМ собрал рекордное количество гостей и участников (более 17 тысяч человек из 114 стран мира и 81 региона России). Свыше десяти тысяч проектов на 50 конкурсов в рамках шести конкурсов было подано школьниками, студентами и молодыми учеными из России, Узбекистана, Казахстана, Таджикистана, Кыргызстана, Беларуси, Азербайджана. Около ста человек стали лауреатами. Конкурсные работы участников оценивали порядка 800 экспертов. Также прошли открытые лекции в области экономики, образования, инноваций, финансовой и компьютерной безопасности, управления и права, туризма, устойчивого развития, налогообложения, финансовой интеграции Евразии.

Ташкентский государственный экономический университет был выбран в качестве площадки для отбора участников, так как реализует совместную образовательную программу с УрГЭУ. В соответствии с конкурсными направлениями из более чем 100 претендентов были выбраны лучшие работы трех кандидатов, занявших первые места в Ташкенте, - два студента факультета Совместной международной образовательной программы ТГЭУ и УрГЭУ (СМОП), а также один студент ТГЭУ. Остальные студенты, занявшие почетные вторые и третьи места, награждены представителем Уральского государственного экономического университета, прибывшим для торжественного вручения грамот и памятных подарков.

По условиям проведения форума студенты, завоевавшие первое место в отборочном туре, продолжили участие уже на международной арене. По результатам конкурсного отбора в РФ студент ТГЭУ занял второе место среди участников более чем из 15 стран, что еще раз подтверждает высокий уровень подготовки студенческой молодежи Узбекистана. Именно благодаря их усилиям и поддержке студенты способны достигать таких весомых результатов на международной арене, так как преподаватели не только передают знания и навыки, но и вдохновляют студентов стремиться к высоким целям, развивать критическое мышление и быть конкурентоспособными в глобальном масштабе.

Также в состоявшемся Форуме ректоров вузов Узбекистана и России, посвященном вопросам развития и сотрудничества между евразийскими университетами, приняли участие 55 представителей российских и зарубежных вузов из десяти стран. В рамках этой и других встреч состоялось подписание нескольких документов, где закрепили планы и задачи по развитию академической мобильности студентов и профессорско-преподавательского состава, реали-

зации совместных научных исследований и обмена опытом по разным направлениям деятельности.

Важным шагом на пути к укреплению сотрудничества в сфере высшего образования и науки является интеграция образовательных систем Узбекистана и России. Внедрение совместных образовательных стандартов и программ позволяет повысить качество образования и облегчает процесс признания дипломов и квалификаций. Это особенно важно в условиях глобализации, растущей мобильности студентов и специалистов. В настоящее время в 34 вузах Узбекистана обучение ведется на основе 45 совместных образовательных программ с российскими вузами. Благодаря реализации программ академической мобильности сотни профессоров посетили научно-образовательные центры Российской Федерации за последние два года.

Укрепляющееся сотрудничество между высшими учебными заведениями двух стран способствует развитию узбекско-российского взаимодействия и расширению его масштабов. Так, научное партнерство в сферах продовольственной безопасности, предупреждения экологических проблем, эффективного использования современных информационных технологий, химической промышленности, медицины полностью отвечает интересам народов дружественных стран. Об активности и системности сотрудничества свидетельствуют совместные межвузовские проекты, а также регулярное проведение научно-практических форумов и конференций. Представители академического сообщества Узбекистана и России акцентируют внимание на вопросах подготовки научных и научно-педагогических кадров в магистратуре, аспирантуре и докторантуре, создания сети передовых инженерных школ при сотрудничестве университетов Узбекистана и России, специализирующихся в таких важных инженерно-технических областях, как транспорт, логистика, машиностроение, геология, металлургия, энергетика, химия, а также на открытии центров инноваций.

Несмотря на значительные успехи, узбекско-российское сотрудничество в сфере высшего образования сталкивается с рядом вызовов. Среди главных задач сегодня - обеспечение доступности образования и повышение его качества. Следует продолжать работу над модернизацией образовательной инфраструктуры, внедрением современных технологий и методов обучения.

Перспективы дальнейшего развития кооперации в сфере включают расширение программ обмена, увеличение числа совместных образовательных проектов и научных исследований, а также укрепление партнерских связей между вузами двух стран. Важно завершить деятельность по интеграции образовательных систем и признанию дипломов, что будет способствовать свободной миграции специалистов и студентов между Узбекистаном и Россией.

Развитие узбекско-российских отношений в сфере высшего образования, науки и инноваций имеет ключевое значение для укрепления отношений дружбы и взаимопонимания между странами. Взаимовыгодное партнерство способствует не только повышению качества образования, но и усилению экономических и культурно-гуманитарных связей между народами. Реализация совместных проектов в социальном секторе вносит огромный вклад в повышение качества жизни и достижение устойчивого развития.



## ФУТБОЛЬНОЕ ОБОЗРЕНИЕ

Тимур Низаев.  
«Правда Востока».

# ПРИБОРЕТЕНИЯ И ПОТЕРИ. ЧЕГО БОЛЬШЕ?

Чемпионат Узбекистана. Суперлига. Тринадцатый тур. «Олимпик» - «Сурхон» - 2:0, «Андижон» - «Навбахор» - 3:0, «Нефтчи» - «Локомотив» - 1:1, «Металлург» - «Насаф» - 0:0, «Пахтакор» - «Бунёдкор» - 1:0, «Согдиана» - «Динамо» - 4:2, «Кизилкум» - ОКМК - 1:0. Пропущенные матчи пятого тура: «Насаф» - «Навбахор» - 3:2, «Металлург» - «Олимпик» - 1:4, «Нефтчи» - «Пахтакор» - 0:2.

Первый круг чемпионата завершился. Пришла пора подводить предварительные итоги. Многие специалисты отмечают возросшую конкуренцию. И ведь действительно, на «золото» в нынешнем сезоне претендует более половины участвующих клубов. Когда такое было? Причем заметим: на чемпионский титул рассчитывают не только команды, которые долгие годы привычно входили в число призеров, но и, например, «Согдиана», «Андижон» и даже «Олимпик», занимавшие довольно стабильно места в середине турнирной таблицы. По набранным очкам на пьедестал почета могут подняться еще «Сурхон», «Кизилкум» и «Динамо». Два-три удачных матча - и они тоже окажутся в числе фаворитов.

Правда, говорят об этом эксперты с большой долей осторожного оптимизма, помня о том, какого качества футбол продемонстрировали наши правофланговые дружины на международной арене - в Лиге чемпионов Азии. Ничего путного не показали в прошлом сезоне.

Лидирует пока «Насаф». По гамбургскому счету во встречах с признанными конкурентами каршинцы набрали лишь восемь очков. Подопечные главного тренера Рузжукла Бердиева сыграли вничью с «Пахтакором» и «Андижоном», с минимальным счетом одолели «Нефтчи» и в пропущенном поединке победили «Навбахор». Уступили ОКМК и «Согдиане», нынешним претендентам на призовой подиум. Примечательно, что из 26 баллов 18 каршинцы набрали у себя дома. По мнению специалистов, ахиллесова пята «Насафа» - атакующее звено. По забитым мячам



команда делит с «Навбахором» пятую позицию. Зато мало пропускает голов в свои ворота. Надежны оборонительные редуты. Лучший показатель в суперлиге. Словом, наставник Р. Бердиев, изменив себе, практикует рациональный футбол, чтобы выполнить обязательство перед руководителями: занять первое место на чемпионате. Получится ли при таком подходе, покажет время, а также то, сможет ли он сохранить сыгранный состав коллектива. Уж слишком много поступает выгодных предложений из других клубов (в том числе зарубежных) его талантливым ребятам.

Внезапным оказался взлет ОКМК. Не ожидали такого от всегда осторожного и прагматичного тренера Миржалола Косимова, который заметно обновил команду. Пришли молодые амбициозные парни, сменившие ветеранов. Алмаликчане стали показывать открытый стиль игры. Не всегда все получается, но,

спотыкаясь, они поднимаются и стараются идти вперед.



Беззвездная «Согдиана» опять вернула на трибуны болельщиков. Главный тренер джизакцев Иван Бошковиц вдохнул вторую молодость в души Олега Зотеева и Станислава Андреева, которых уже было списали. В полной мере использует бомбардирские качества легионера Люпче Дориева (забывает список лучших снайперов с девятью забитыми мячами). Раскрылись дарования Шохруха Абурахмонова, Хондамира Мустафакулова, Самандара Синдарова... Кто их знал до прихода И. Бошковица? Главная заслуга тренера - новые имена в отечественном футболе, а не локальная позиция в турнирной таблице. Сумел он найти нужные слова для каждого, в полной мере использовать их лучшие качества при построении тактики игры.



Наверное, никто не ожидал, что новобранцы «Пахтакора» столь быстро освоятся на чемпионате. Не обремененный высокими задачами главный тренер Максим Шацких смело стал экспериментировать с новым составом. Сбалансировал возможности таких футбольных аскалов, как Драган Черан, Сардор Собирходжаев, Хожиякбар Алижонов, Достон Хамдамов, с дерзкими порывами азартных молодых игроков - Шахзода Азмиддинова, Дибра Холматова, Дониёра Абдуманнопова, Умара Адхамзоды. Новички начали робко, но к завершению первого круга возмужали, достигли заметного прогресса и уже диктуют свои условия. Поговаривают, что действующий чемпион теперь намерен отстоять свое звание. Есть для этого предпосылки.

Взбодоражили всех «Андижон». Публика встречает своих кумиров овациями, театрализованными представлениями и шоу на стадионе Bobur Arena. Большой



футбол ныне в городе, где игра миллионов долгие годы была в забвении. Коллектив под руководством Александра Хомякова заслужил такого внимания и уважения своей самоотдачей, командными действиями и целеустремленностью. Ребята действуют под лозунгом «Один за всех, и все за одного!», чтобы оправдать доверие поклонников. Предварительный итог оправдывает андижанцев. Не сумеет ли дружина выдержать марафонскую дистанцию, не имея полноценной скамейки запасных?

Рухнула PR-кампания «Навбахора» после двух поражений подряд. Сначала от «Андижона» с разгромным счетом 0:3, а затем и от основного конкурента - «Насафа» (2:3). В результате по собственному желанию уволился главный тренер Самвел Бабаев. Громкая отставка с перечислением его заслуг. Под началом этого наставника наманганцы провели 64 матча, из которых одержали 33 победы, 20 завершили вничью и в 11 потерпели поражение. В розыгрыше Кубка Узбекистана «Навбахор» и вовсе выглядит в радужных цифрах: 12 выигранных, одна ничья и три неудачи. Правда, в пресс-релизе не указывается, что почетный трофей так и не завоеван, а обещанные золотые медали оказались только серебряного и бронзового достоинства.

Самвел Вячеславович заявил также, что его контракт с клубом заканчивается через полтора года, но он не требует финансовых компенсаций.

На выраже набрал 19 очков «Олимпик», который сполна использовал оказавшиеся в запасе встречи. С олимпийским спокойствием расколот крепкий орешек, каковым считался «Сурхон», и разгромил явного аутсайдера - «Металлург» (4:1). Заметим, что в игре с бекабадцами хет-трик добился универсальный полузащитник Иброхим Ибрагимов. А еще гол забил также претендент на участие в Олимпиаде в Париже (Франция) Отабек Журакузиев. В одном из своих высказываний главный тренер «Олимпика» и нашей молодежной сборной Тимур Кападзе сказал, что он в замешательстве, кого включить в состав олимпийской дружины. Много претендентов на поездку в Париж. Однако уже определены с теми, кого из троих взрослых возьмет. Приглашения получили Элдор Шомуродов («Рома»,

Италия), Остон Урунов («Персеполис», Иран) и Хуснидин Аликулов («Ризеспор», Турция).

Напомним: наши олимпийцы первый матч в подгруппе проведут с испанцами 24 июля, 27-го - с представителями Египта, а еще через три дня - с командой Доминиканской Республики.

Но вернемся к отечественному первенству. Явно уставшими выглядят «Нефтчи» и «Сурхон». И не только физически. У ферганцев довольно скудным оказался тактический арсенал. Действуют в одном ключе, выжидаю лишь ошибки соперников, но не создавая моменты для взятия ворот. Термезский коллектив уже не столь монолитен и сбалансирован, так как опирается лишь на основных 11 игроков и не имеет резерва, чтобы в нужный период поддержать заданный темп. Сбилось дыхание у «Сурхона».

Самаркандский ФК «Динамо», наоборот, кажется, поимал свою игру во главе с Вадимом Абрамовым, хотя в двух последних турах записал в актив лишь один балл. Однако дебютант по количеству созданных выгодных эпизодов для взятия ворот не уступает признанным старожилам. Большой потенциал у коллектива из древнего города.

Тренерская чехарда в «Локомотиве», «Бунёдкоре» и «Металлурге» привела к тому, что эти команды оказались среди отстающих. Может быть, совместные летние каникулы и новым наставникам, и самим футболистам позволят быстрее привыкнуть друг к другу. А также понять: чего они хотят и как выполнить задуманное?

Положение команд после первого круга

Клубы	В	Н	П	М	О
1. «Насаф» (Карши)	7	5	1	18:9	26
2. ОКМК (Алмалык)	7	2	4	22:15	23
3. «Согдиана» (Джизак)	7	2	4	23:17	23
4. «Пахтакор» (Ташкент)	6	4	3	21:17	22
5. «Андижон» (Андижан)	4	7	2	22:16	19
6. «Навбахор» (Наманган)	4	7	2	18:14	19
7. «Олимпик» (Ташкент)	5	4	4	16:12	19
8. «Нефтчи» (Фергана)	5	4	4	13:11	19
9. «Сурхон» (Термез)	4	4	5	15:18	16
10. «Кизилкум» (Навои)	3	6	4	14:16	15
11. «Динамо» (Самарканд)	3	5	5	14:17	14
12. «Локомотив» (Ташкент)	2	4	7	12:22	10
13. «Бунёдкор» (Ташкент)	1	5	7	8:24	8
14. «Металлург» (Бекабад)	0	6	6	10:18	6



Адреса благополучия

# ЦВЕТУЩИЙ ПАРК ДЛЯ ЖУРНАЛИСТОВ

В административном центре Ташкентской области - городе Нурафшоне - в торжественной обстановке открылся парк работников медиасферы.

В своих выступлениях хоким области Зойир Мирзаев, пресс-секретарь Президента Республики Узбекистан Шерзод Асадов, главные редакторы газет и ветераны журналистики отметили, что новый современный парк на семи гектарах - свидетельство продолжающейся большой работы в рамках общенационального проекта «Яшил макон» по озеленению ранее пустовавших земель. Не менее важны создание благоприятных условий для проведения здесь содержательного досуга и увеличение зеленых зон, благотворно влияющих на экологическую обстановку, для нынешних и будущих поколений.



Необходимо отметить, что в прошлом году представители средств массовой информации, преподаватели и студенты вузов по направлению журналистики с целью создания парка посадили первые саженцы. В общей сложности были высажены тысячи саженцев фруктовых и декоративных деревьев, цветов и кустарников, проведена система полива, установлены осветительные приборы. Украшением парка станут тенистые аллеи, фонтаны и небольшой пруд.

Новый парк - еще одна достопримечательность Нурафшона, которая, как ожидается, будет излюбленным местом отдыха жителей и гостей города.

В завершение мероприятия журналисты побывали в санатории «Кибрай», где для них была организована концертная программа.

**Сергей Михайлов.**  
Фото Рашида Галиева.



Сотрудничество

# В СЛЕДУЮЩЕМ ГОДУ В САМАРКАНДЕ СОСТОИТСЯ ФОРУМ UN PUBLIC SERVICE FORUM 2025

Делегация Узбекистана во главе с министром цифровых технологий Шерзодом Шерматовым приняла участие в UN PUBLIC SERVICE FORUM 2024, который прошел в Южной Корее.

На форуме глава Департамента по экономическим и социальным вопросам ООН (UNDESA) - заместитель Генерального секретаря ООН Ли Цзюньхуа сообщил, что в 2025 году этот международный форум пройдет в Самарканде.

Выступивший на форуме глава узбекской делегации подчеркнул, что мероприятие в Самарканде будет организовано на высоком уровне, и пригласил участников в этот исторический город.

В ходе рабочего визита в Южную Корею Шерзод Шерматов провел двустороннюю встречу с главой UNDESA - заместителем Генерального секретаря ООН Ли Цзюньхуа. Представитель ООН высоко оценил развитие сферы электронного правительства в нашей стране и проводимые системные реформы и усилия по повышению места Узбекистана в рейтинге развития электронного правительства ООН к 2030 году.



Он приветствовал проведение UN PUBLIC SERVICE FORUM 2025 в Самарканде в 2025 году и дал свои рекомендации по организации мероприятия на высоком уровне. Стороны обменялись мнениями по вопросам улучшения инфраструктуры ИКТ, дальнейшего улучшения позиций Узбекистана в рейтинге электронного правительства, продолжения долгосрочного сотрудничества и повышения позиций молодежи в сфере ИТ.

**ИА «Дунё».**

Реклама

## «LOMBARD ASAT-KREDIT»НИНГ БАЛАНС ҲИСОБОТИ 2023 йил 31 декабрь ҳолатига

КОД	КЎРСАТКИЧЛАР	Минг сўмда
	<b>АКТИВЛАР</b>	
10	Кассадаги нақд пуллар ва бошқа тўлов ҳужжатлари	99 798
20	Банкларга қўйилган депозитлар ва бошқа маблағлар	755 014
30	Олиниши лозим бўлган ҳисобланган фоизлар	167 838
50	Кредитлар (микрокредит, микро қарз, истеъмо), брутто	4 700 390
52	Кредитлар, соф (50 код - 51 код)	4 700 390
80	Асосий воситалар, соф	2 884
110	Бошқа активлар	267 675
120	<b>Жами активлар (10+20+30+42+52+62+72+80+90+102+110)</b>	<b>5 993 600</b>
	<b>МАЖБУРИЯТЛАР ВА КАПИТАЛ</b>	
	<b>МАЖБУРИЯТЛАР</b>	
270	Бошқа мажбуриятлар	39 266
280	<b>Жами мажбуриятлар (210+220+230+240+250+260+270)</b>	<b>39 266</b>
	<b>КАПИТАЛ</b>	
310	Устав капитали	1 280 000
330	Захира капитали	177 555
331	а. Умумий захира фонди	173 250
332	б. Бошқа захира ва фондлар	4 305
340	Тақсимланмаган фойда	2 564 776
350	Жорий йил фойдаси (зарар)	1 932 002
360	<b>Жами капитал (310 + 320 + 330 + 340 + 350)</b>	<b>5 954 334</b>
370	<b>Жами мажбуриятлар ва капитал (280 + 360)</b>	<b>5 993 600</b>

### Молиявий натижалар тўғрисида ҳисобот 2023 йил 31 декабрь ҳолатига

КОД	КЎРСАТКИЧЛАР	Минг сўмда
	<b>1. ФОИЗЛИ ДАРОМАДЛАР</b>	
120	Жисмоний шахсларга берилган кредитлар (микроқарзлар) бўйича фоизли даромадлар	2 615 830
180	<b>Жами фоизли даромадлар (110+120+130+140+150+160+170)</b>	<b>2 615 830</b>
	<b>3. КРЕДИТ ВА ЛИЗИНГЛАР БЎЙИЧА КЎРИЛИШИ МУМКИН БЎЛГАН ЗАРАРЛАРНИ БАҲОЛАШГАЧА БЎЛГАН СОФ ФОИЗЛИ ДАРОМАДЛАР (180-270)</b>	<b>2 615 830</b>
320	Минус: Кредит ва лизинглар бўйича кўрилиши мумкин бўлган зарарларни баҳолаш	13 500
330	<b>Кредит ва лизинглар бўйича кўрилиши мумкин бўлган зарарлар баҳолангандан сўнг соф фоизли даромадлар (310-320)</b>	<b>2 602 330</b>
	<b>4. ФОИЗСИЗ ДАРОМАДЛАР</b>	
460	Бошқа фоизсиз даромадлар	830 569
470	<b>Жами фоизсиз даромадлар (410+420+430+440+450+460)</b>	<b>830 569</b>
	<b>5. ФОИЗСИЗ ХАРАЖАТЛАР</b>	
510	Кўрсатилган хизматлар ва воситачилик харажатлари	62 602
540	Бошқа фоизсиз харажатлар	3 869
550	<b>Жами фоизсиз харажатлар (510+520+530+540)</b>	<b>66 471</b>
600	<b>6. ОПЕРАЦИОН ХАРАЖАТЛАРГАЧА СОФ ФОЙДА (330+470 -550)</b>	<b>3 366 428</b>
	<b>7. ОПЕРАЦИОН ХАРАЖАТЛАР</b>	
710	Ходимлар иш ҳақи ва уларга қилинган бошқа харажатлар	362 285
720	Ижара ва таъминот харажатлари	129 061
740	Маъмурий харажатлар	69 177
750	Репрезентация ва хайрия	9 850
760	Эскириш харажатлари	2 524
770	Сугурта, солиқ ва бошқа харажатлар	45 326
780	<b>Жами операция харажатлар (710+720+730+740+750+760+770)</b>	<b>618 223</b>
900	<b>9. ФОЙДА СОЛИГИ ВА БОШҚА ТУЗАТИШЛАРГАЧА БЎЛГАН СОФ ФОЙДА (600 -780-800)</b>	<b>2 748 205</b>
	<b>10. Фойда солиғи</b>	
1000	Фойда солиғини баҳолаш	414 202
1100	<b>11. ТУЗАТИШЛАРГАЧА БЎЛГАН ФОЙДА (900 -1000)</b>	<b>2 334 002</b>
1110	Фойдагача бўлган тузатишлар, соф *	-402 000
1200	<b>12. СОФ ФОЙДА (ЗАРАР) (1100+1110)</b>	<b>1 932 002</b>

Молиявий ҳисоботнинг ишончлилиги «SMART AUDIT» МЧЖ АЖ аудиторлик ташкилоти томонидан Халқаро аудит стандартларига (ISA) мувофиқ тасдиқланган. Мазкур аудиторлик ташкилоти ўз фаолиятини Молия вазирлиги томонидан аудиторлик текширувларини ўтказиш учун 24.09.2019 санасида берилган № 00838-сонли лицензия асосида амалга оширади. Молиявий ҳисоботнинг ишончлилиги ва ҳаққонийлиги тўғрисидаги маълумотлар мустақил аудиторлик ташкилоти ҳисоботида келтирилган: «...Молиявий ҳисобот ломбарднинг 2023 йил 31 декабрь ҳолатига кўра молиявий ҳолатини барча муҳим жиҳатларда Бухгалтерия ҳисобининг миллий стандартларига мувофиқ акс эттиради».

### ВНИМАНИЮ ОРГАНИЗАЦИЙ И ПРЕДПРИЯТИЙ!



Общество с ограниченной ответственностью «ЛУКОЙЛ Узбекистан Оперейтинг Компани»

ООО «ЛУКОЙЛ Узбекистан Оперейтинг Компани» объявляет конкурсные торги LUO/34/06-24/1316 «Организация предварительных, при приеме на работу и периодических медицинских осмотров работников ООО «ЛУКОЙЛ Узбекистан Оперейтинг Компани» в г. Бухаре»

Приглашение к участию в торгах распространяется на всех юридических лиц (далее - участников), которым законодательством Республики Узбекистан не запрещено оказывать услуги, предусмотренные договором, в Республике Узбекистан. Чтобы претендовать на заключение договора, участники должны отвечать следующим минимальным квалификационным критериям, в том числе иметь:

- а) действующую лицензию Министерства здравоохранения Республики Узбекистан на осуществление медицинской деятельности;
- б) опыт работы не менее двух лет, содержащий работы и услуги, аналогичные по характеру и степени сложности выставляемым на конкурс;
- в) в наличии квалифицированный персонал, принимавший участие в выполнении аналогичных по характеру работ/услуг в течение любых двух лет в период с 2020 по 2023 год:
  - двух врачей-координаторов с высшим медицинским образованием, суммарным медицинским стажем работы не менее пяти лет, с квалификацией не ниже, чем по второй квалификационной категории;
  - специалиста-профпатолога с высшим медицинским образованием, сертификатом по специализации профпатолог, суммарным медицинским стажем работы не менее пяти лет, с квалификацией не ниже, чем по второй квалификационной категории;
  - г) руководителя проекта с высшим медицинским образованием и опытом в сфере организации работ по медицинскому обеспечению не менее двух лет;
  - д) суммарную выручку за любые три года в период 2020-2023 (2020, 2021, 2022, 2023) годов не менее 300 000 000 сумов;
  - е) суммарное количество проведенных медицинских осмотров за любые три года в период 2020-2023 (2020, 2021, 2022, 2023) годов не менее 500 (пятьсот) человек.

Полный комплект конкурсной документации на русском языке можно получить после подачи письменной заявки. Заявки на фирменном бланке за подписью руководителя принимаются до 17 июля 2024 года по адресу: Республика Узбекистан, 100027, г. Ташкент, ул. Батыра Закирова, 1 А. ООО «ЛУКОЙЛ Узбекистан Оперейтинг Компани». Телефон (+998 78) 140-40-40. Факс (+998 78) 140-40-41. E-mail: [uzbekistan@lukoil-international.uz](mailto:uzbekistan@lukoil-international.uz)

Заявка претендента должна быть составлена по форме, приведенной на <http://lukoil-international.uz/about/tenders>, и направлена по указанному выше адресу. Комплект документов будет выслан по e-mail или почте без какой-либо ответственности за утерю или позднее прибытие, а также может быть выдан уполномоченному представителю участника конкурса, прибывшему по указанному выше адресу, после представления письменной заявки на участие в конкурсных торгах. Источник финансирования - собственные средства ООО «ЛУКОЙЛ Узбекистан Оперейтинг Компани».

Конверты с конкурсными предложениями должны быть доставлены по адресу: Республика Узбекистан, 100027, г. Ташкент, ул. Батыра Закирова, 1 А. Последний срок представления предложений до 15.00 (время ташкентское) 20 августа 2024 года. Вскрытие конвертов с конкурсными предложениями состоится в 16.00 (время ташкентское) 20 августа 2024 года по адресу: Республика Узбекистан, 100027, г. Ташкент, ул. Батыра Закирова, 1 А в присутствии уполномоченных представителей участников, пожелавших принять в этом участие.

### «ASIA ALLIANCE BANK» АКЦИЈОРЛИК ТИЖОРАТ БАНКИ

банк балансидаги мулкларни бир йил давомида баҳолашти буйича танлов эълон қилади.

Танлов шартлари ва тартиби тўғрисида батафсил маълумот банкнинг расмий сайтида ([www.aab.uz](http://www.aab.uz)) кўрсатиб ўтилган.

Саволлар бўйича Ишлар бошқармаси Биноларни эксплуатация қилиш ва қўриқлаш бўлими бошлиғи О.А.Хонга мурожаат қилиш мумкин.  
Манзил: Тошкент шаҳри, Яшнобод тумани, Махтумқули кўчаси, 2А-уй.  
Телефон: (+998 71) 231-60-00. Факс (+998 71) 289-55-33.

### АКЦИОНЕРНО-КОММЕРЧЕСКИЙ БАНК «ASIA ALLIANCE BANK»

объявляет конкурс на оказание услуг по оценке имущества, находящегося на балансе АКБ «ASIA ALLIANCE BANK» в течение одного календарного года.

Подробная информация об условиях и порядке проведения конкурса выставлена на официальном сайте банка ([www.aab.uz](http://www.aab.uz)).

Контактное лицо: О. А. Хон, начальник отдела эксплуатации и охраны зданий Управления делами.

Адрес: г. Ташкент, Яшнабодский р-н, ул. Махтумқули, 2а.  
Телефон (+998 71) 231-60-00. Факс (+998 71) 289-55-33.

ГУ «Редакции газет «Янги Ўзбекистон» и «Правда Востока»

Главный редактор: Салим ДОНИЁРОВ

УЧРЕДИТЕЛЬ: Кабинет Министров Республики Узбекистан

Редакция рукописи не рецензирует и не возвращает. За доставку газеты ответственность несет организация, оформившая подписку. Ответственность за качество печати газеты несет ООО «Kolorpak».

Газета зарегистрирована в Агентстве по печати и информации Республики Узбекистан. Рег. № 0005 от 17.09.2009 г. Индекс - 178, Способ печати - офсетный, формат А-2, объем 2 п.л. Тираж 1192. Заказ 2260. Выходит пять раз в неделю, кроме воскресенья и понедельника. Цена договорная.

Газета отпечатана в типографии ООО «Kolorpak». Адрес предприятия: Узбекистан, 100060, Ташкент, ул. Янгишахр, дом 1А.

Дежурный редактор: Т. Низаев  
Корректор: С. Ким  
Дизайнер: Б. Эгамқулов

НАШ АДРЕС: 100060, г. Ташкент, ул. Шахрисабзская, 85.  
Приемная: тел. 71-233-56-33.  
E-mail: [info@pv.uz](mailto:info@pv.uz)  
Адрес в интернете: [www.yuz.uz](http://www.yuz.uz)  
Сайт: 71-233-05-18.



Время итота - 21:20  
Время подписи - 22:00

123456